

Finanční zabezpečení připravenosti kraje na mimořádné události a krizové situace a jejich řešení na území kraje, Rozpočet Kraje Vysočina Kapitola požární ochrana a IZS na rok 2018

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 01/2018 dne 21. 3. 2018
zpracoval(a): P. Dvořák
předkládá: J. Murárik

počet stran: 2
počet příloh: 1

Popis problému:

Oddělení krizového řízení a bezpečnosti předkládá Bezpečnostní radě Kraje Vysočina zprávu o schváleném Rozpočtu Kraje Vysočina – Kapitola Požární ochrana a IZS na rok 2018.

Návrh řešení, zdůvodnění:

V rozpočtu Kraje Vysočina na kapitole Požární ochrana a IZS jsou pro rok 2018 schváleny výdaje v celkové výši 12 980 000 Kč. Z toho je určeno na nezbytné provozní výdaje a výdaje na požární ochranu 10 980 000 Kč a na ostatní výdaje 2 000 000 Kč. Rozhodující výdaje kapitoly představují dotace na zabezpečení akceschopnosti jednotek požární ochrany obcí (SDH) a dotace Hasičskému záchrannému sboru Kraje Vysočina (HZS).

Finanční závazky z roku 2017 jsou ve výši 9 979 282 Kč. Jedná se o schválené dotace obcím na nákup dopravních automobilů do vybavení jednotek PO, které nebyly v roce 2017 vyplaceny z důvodu prodloužení termínu realizace projektů. Dodavatelé automobilů nebyli schopni uspokojit zvýšenou poptávku ze strany obcí.

Provozní výdaje, výdaje na PO

Celkem je na provozní výdaje plánováno 280 000 Kč. Jedná se o prostředky na zajištění běžného provozu orgánů krizového řízení a na zajištění akutních výdajů v případě mimořádné situace nebo krizové situace.

Na zabezpečení akceschopnosti jednotek SDH je určena částka ve výši 6 200 000 Kč, o kterou se dělí Krajské sdružení SDH (1 900 000 Kč) a obce, které ji využívají na krytí výdajů jejich jednotky SDH (4 300 000 Kč). Podpora směřuje těm jednotkám, které jsou HZS kraje zahrnuty do Plánu plošného pokrytí. Dotace budou poskytovány obcím na základě zásad zastupitelstva kraje, které byly zastupitelstvem schváleny 6. 2. 2018. Zásady byly vytvořeny na základě spolupráce s HZS Kraje Vysočina a Krajským sdružením SDH Kraje Vysočina.

Stejně jako v minulých letech je v rozpočtu plánována dotace HZS Kraje Vysočina. Pro letošní rok je navržena částka 4 500 000 Kč.

V současné době procházejí navržené dotace HZS kraje a Krajskému sdružení SDH schvalovacím procesem v orgánech kraje. Předpokládaný termín projednání zastupitelstvem kraje je 27. 3. 2018.

V letošním roce nebude vyhlášen dotační program na opravy a repase požární techniky. Plánuje se jeho nahrazení dotačním programem určený obcím, který bude sloužit jako finanční podpora při nákupu elektrocentrál do vybavení jednotek požární ochrany. Program je v současné době ve schvalovacím procesu. Jeho projednání zastupitelstvem kraje proběhne rovněž 27. 3. 2018.

Důvodem ke zrušení programu na opravy a repase byl zejména pokles zájmu ze strany obcí o tuto dotaci. Dotační program na podporu nákupu elektrocentrál, který by jej měl nahradit, vznikl na základě nedávných zkušeností s rozsáhlejšími výpadky elektrické rozvodné sítě

vlivem nepříznivého počasí. Jednotky PO obcí disponující centrály budou schopné alespoň částečně zabezpečit nezbytné základní funkce v území z pohledu zásobování elektrickou energií.

Ostatní výdaje

Celková částka schválená v rámci rozpočtu na ostatní výdaje je 2 000 000 Kč. Z těchto prostředků budou hrazeny výdaje na zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku. Alokované prostředky zahrnují dotační program na zabezpečení obecního nemovitého majetku (500 000 Kč), výdaje na projekty kraje a obcí v rámci prevence kriminality – Výdaje na podporu projektů obcí, prostřednictvím, kterých budou realizována opatření Programu Prevence kriminality 2018. Výdaje na uhrazení povinného podílu při realizaci projektu kraje podpořeného ze státní dotace. Podpora projektů zaměřených na práci s osobami vracejícími se z výkonu trestu a s obyvateli sociálně vyloučených lokalit a na řešení problémů spojených s uprchlickou krizí. Na tyto projekty a aktivity je plánováno 1 500 000 Kč.

Podrobný rozpis kapitoly Požární ochrana a IZS na rok 2018 je v příloze tohoto materiálu (BRK-01-2018-09P, př. 1).

Mimo výše uvedené výdaje se předpokládají výdaje na dotace obcím do vybavení jednotek PO obcí a výdaje na dotace na rekonstrukce nebo výstavbu požárních zbrojnic. Dotace kraje se odvíjí od výše státní dotace a tvoří zpravidla její 2/3. V případě, že požádají kraj o dotaci všechny obce, které mají příslib státní dotace, bude celková částka potřebná na pokrytí požadavků okolo 21 mil. Kč.

Dalším výdajem může být dotace obcím na nákup CAS (cisternová automobilová stříkačka). Dotace kraje je podmíněna příslibem státní dotace. Kraj v minulých letech poskytoval obcím, které získaly státní dotaci, finanční podporu 500 tis. Kč. Dle pořadníku zveřejněného GRH ZS ČR získala pro rok 2018 státní dotaci 1 obec (Bohdalov).

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

Bezpečnostní rada kraje bere na vědomí

rozpočet Kraje Vysočina kapitola Požární ochrana a IZS na rok 2018 dle materiálu BRK-01-2018-09P a BRK-01-2018-09P, př. 1

odpovědnost: členové BRK

termín: 21. 3. 2018